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MATEMATIKA

BUDAPESTI SZAMITASTECHNIKAI ALKALMAZOI VERSENY 2001
ISKOLAI FORDULO, Il. KATEGORIA

Az iskolai forduld soran a matematika és az érettségi témakorét kell feldolgoznia az alabb
megadottak szerint.

A feladatsorhoz fajlban megadott szoveget a mellette talalhato képek segitségével a min-
tanak megfelel6en kell megformazni. Mint [athatd, a sz6veg a matematika érettségin nagy
valodszinliséggel el6fordulo tételek kidolgozasa.

Ugyancsak fajlban megtalalhatd az elmult 20 év érettségin szerepl6 tételszamai, valamint
egy csoport tételekbdl irt dolgozatanak eredményei. Ebben a ,tételdolgozatban” a sz6veg-
ben szerepl6 tételekb8l mindenkinek csak harmat kellett bizonyitania, és mindegyik fel-
adat 5 pontot ért. Feladata, hogy elemezze a tételek eddigi érettségi szereplését, és a dia-
kok dolgozateredményét.

Végll, de nem utolsé sorban, a szovegben szerepl6 tételek koziil valasszon ki tetsz6legesen
egyet, és készitsen hozza egy-két diat, de sok animaciot tartalmazo bizonyitasi bemutatot!

Szovegszerkesztés

1. Olvassa végig a szoveget, javitsa ki a helyesirasi hibakat, és illessze be a megfelel6 he-
lyekre az abrakat, egyenleteket, hianyzé szimbdélumokat! Az abrak szévegen kiviil, balrol
korilfutottan, a képek a szovegben legyenek.

2. Az alabbi stilusok elkészitésével formdazza a kapott széveget!

Veim: 14 pontos félkovér, Arial betd; kozépre zart, el6tte 36, utana 24 pont tér-
koz.

Tételszam: 12 pontos Times, félkovér, délt; bal oldali behuzas 1,5 cm, térkoz elbtte
18, utdna 6 pont, egyitt tartas a kovetkez6 bekezdéssel.

Tétel: 12 pontos Times, délt; sorkizart bekezdés utan 6 pont, egylitt tartas a ko-
vetkezbvel.

Bizonyitds: 12 pontos Times, bal oldali behtzas 1 cm, fliggé behuzas 0,75 cm, tabula-
tor balra igazitott 1,75 cm-nél.
Megjegyzés:12 pontos Times, baloldali behuzas 1 cm, sorkizart, el6tte 3 pontos térkoz.

3. Matematikai jel6léseknél a pontok, egyenesek szogek, valtozok jeldlései dblt betlisek, en-
nek megfelel6en javitsa a szoveget!

4. Készitse el az él6fejet, jobboldalt kozépre igazitva irja be nevét és iskolaja nevét! Az él6-
labba tegyen kdzépre igazitott oldalszamozast!

5. A dokumentum végére készitsen tartalomjegyzéket, és allitsa kéthasabosra!
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Tablazatkezelés

A mintanak megfelel6 helyeken, fliggvényekkel valaszoljon a kovetkezd kérdésekre:

1.

neWN

N o

Hany feladat tartozik az egyes témakorokhoz?

irja be az érettségi feladatok mellé, hogy melyik témakorbél valdk!

Hanyszor adtak feladatokat az egyes témakorokbél?

Melyik témakorbél van leggyakrabban az érettségin feladat?

A témakorhoz tartozo feladatok szamahoz képest milyen aranyban szerepeltek eddig a
feladatok?

Melyik témakor szerepelt a legnagyobb aranyban?

. Szamitsa ki, hany pontot értek el a didkok a dolgozatban, és ez milyen jegynek felel meg!

Ponthatdrok: 8-t6l 2-es, 10-t6l 3-as, 12-t6l négyes, 14-t6l 5-6s.

. Adja meg az egyes feladatokra, az 6sszpontszamra és az osztalyzatra, hogy atlagosan

mennyi az eredmény!

. Fuggvénnyel adja meg, hogy az egyes jegyekbdl hany darab sziiletett!
10.
11.

Készitsen diagramot a jegyek megoszlasanak szemléltetésére!

Formazza a munkajat a mintanak megfelel6en (cella — betliméret 10, cimben 12 pont,
Times N. R. —; szegély; fektetett oldal; név, iskola a fejlécben; alsé margd 1 cm (0,4 inch);
oszlopszélességek kb.: 6x7,1+18,6+1,4+13+9%x3,7+5+3,7 — férjen ki a lapra).

Wersenyzo Meve
Izkala Meve

Ereitségi statisziila Dolgozat
B feladat témakiir Név 3| 36| 37 [I%a(38h| 55 | 58 | 63 | &4 | Gese | jemy
1581 102 (S oromatok Bérind Odén 5 5 5 15 5
15982 ] Ciel Etels 4 1] 1]
15983 58 Dezd Diéra 5 4 4
15584 1] FelEvi 5 2 3
1585 56 Haor Zsolt 2 5 1
1586 102 Bir Tamds 5 1 3
1587 42 (Crar Ende 1] 3 5
1588 41 Faj Zoltin 5 4 4
1588 w0 |Eokems Agi 3 4 5
15990 102 S by Ella 2 4 2
1541 S0 Tét Ekk 2 4 3
1592 101 Tira Bl 5 4 4
1593 &3 Trap Pista 3 4 1
1554 40 Tileg Elek 1 5 3
1585 g7 [V incs Esster 3 u] 5
1996 =7
1997 ] Jtaz [ 3] [ [ [ [ [ [ [ [ 1
1598
1599 75
2000
- £ g s .
& g g 4 E jegyek megoszlasa
frematese 2 #: A & |
]z ehra 23 Ponthatar jegy db
eome fria 65
Trigonometria T8
fKoord zeo 99
G orozatok 103 4 4 1
ITibhi 161
I Toxibh tmaliie: imaliir
Arinyahan leppyalmribh: témaliir
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Bemutato

Bizonydra ismerdsek a szovegben szerepl§ tételek. Remélhetéleg van koztik olyan, ame-
lyiknek a bizonyitasat is érti. Ha nem, akkor nagyon figyeljen a bizonyitas sz6vegére, és
aszerint dolgozzon! A tételek kozil tetsz6legesen kivalaszthatja barmelyiket, azt a tételt
kell bebizonyitania animacio segitségével. A bizonyitasnal széveget nem kell az abra mellé
irni, de az abran jeldlni kell azokat az elemeket, amikre hivatkozik!

1. Az elsé dian tlntesse fel a tétel nevét, valamint — mint készité — a sajat nevét és iskoldja
nevét!

2. Akivalasztott tétel abrajat a lehetséges eszko6zok felhasznalasdval szerkessze meg! A me-
réleges biztosan 90°legyen, az egyenl6 szakaszok tényleg egyenl6k legyenek, aminek egy
pontban kell taldlkoznia, az a lehet6 legjobban talalkozzon egy pontban, a kor tényleg kor
alaku legyen!

3. Figyeljen arra, hogy az animacio ne legyen 6ncélu! Sorrendje, az elemek lathatosaga ko-
vesse a bizonyitas gondolatmenetét, az animacid beallitasa illeszkedjen a mutatnivaldhoz
(pl. @a haromszog ne darabonként, spiraluton jojjon be)!

4. Munkajahoz j6l hasznalhatd a masolas, csoportositds, csoportbontds; a megértetést se-
giti a megfelel§ — értelemszer(i — szinezés.

Pontozasi utmutato

Szovegszerkesztés
Leirds Pont
1.|Olvassa végig a szoveget, javitsa ki a helyesirasi hibakat (2), és illessze be a megfelel 10

helyekre az dbrakat (2), az egyenleteket (2), a hidanyzd szimbdlumokat (2)! Az abrak
szovegen kivil, balrél korulfutottan (1), a képek a szévegben (1) legyenek.

2.|Az aldbbi stilusok elkészitésével formdzza a kapott szoveget! 15
Vcim: 14 pt félkovér, Arial bet(; kozépre zart, elGtte 36, utana 24 pont térkoz; (3)

Tételszam: 12 pt Times, félkovér, délt; bal oldali behlzas 1,5 cm, térkoz elGtte 18,

utana 6 pt, egyitt tartas. (3)

Tétel: 12 pt Times, délt; sorkizart bekezdés utan 6 pt, egyutt tartas. (3)

Bizonyitas: 12 pt Times, bal oldali behtzas 1 cm, fliggé behtdzas 0,75 cm, tabuldtor
balra igazitott 1,75 cm-nél. (3)

Megjegyzés: 12 pt Times, bal oldali behizas 1 cm, sorkizart, el6tte 3 pt térkoz. (3)

(Mindegyik stilusnal: l1étezik a formatum: 1, stilusként van megadva: 1, végig: 1)

3.|Matematikai jeloléseknél a pontok, egyenesek szogek, valtozdk jellései d6lt betlisek 5
(3), egyes helyeken indexként (2) szerepelnek. Ennek megfelelGen javitsa a sz6veget!

4.|Készitse el az él6fejet, jobboldalt kozépre igazitva irja be nevét és iskoldja nevét! Az 2
él6labba tegyen kozépre igazitott oldalszamozast!

5.|A dokumentum végére készitsen tartalomjegyzéket 4
(mezékddokkal, stilusok alapjan: 3), és dllitsa kéthasabosra (1)!
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Tablazatkezelés

Be

26

Leirds

Pont

.|A mintanak megfelel6 helyeken fliggvényekkel valaszoljon a kovetkezé kérdésekre:

.[Hany feladat tartozik az egyes témakorokhoz? (kivonas)

|irja be az érettségi feladatok mellé, hogy melyik témakérbdl valok! (fkeres)

.\Hanyszor adtak feladatokat az egyes témakordkbdl? (darabteli)

.|Melyik témakorbdl van leggyakrabban az érettségin feladat? (max: 1 és ab.mez6: 3)

||| W Nk

.|A témakorhoz tartozé feladatok szamahoz képest milyen aranyban szerepeltek eddig a

feladatok? (osztas)

N[ P W W|N

7.|Melyik témakor szerepelt a legnagyobb aranyban? (max: 1, ab.mez6: 3)

SN

8./Szamitsa ki, hany pontot értek el a didkok a dolgozatban és ez milyen jegynek felel

meg! Ponthatar: 8-tél 2-es, 10-t4l 3-as, 12-t6l négyes, 14-t6l 5-6s (tabla: 1, fkeres: 2).

.|Adja meg az egyes feladatokra, az 6sszpontszamra és az osztdlyzatra, hogy atlagosan

mennyi az eredmény.

10.

Flggvénnyel adja meg, hogy az egyes jegyekbdl hany darab sziiletett! (darabteli)

11.

Készitsen diagramot a jegyek megoszlasanak szemléltetésére! (diagram: 1, kor: 2)

12.

Formazza a munkdjat a mintdnak megfelel6en (cella — betliméret 10, cimben 12 pont,
Times N. R. — (1); szegély (1); fektetett oldal; név, iskola a fejlécben; alsé margd 1 cm
(0,4 inch) (2); oszlopszélességek kb.: 6x7,1+18,6+1,4+13+9%3,7+5+3,7 — férjen ki a
lapra) (1).

mutato

Leiras ‘ Pont‘

.|Bizonyara ismer@sek a szovegben szerepl6 tételek. Remélhet6leg van koztiik olyan,

amelyiknek a bizonyitdsat is érti. Ha nem, akkor nagyon figyeljen a bizonyitas széve-
gére, és aszerint dolgozzon! A tételek kozil tetszGlegesen kivalaszthatja barmelyiket,
azt a tételt kell bebizonyitania animacio segitségével. A bizonyitdsnal széveget nem
kell az abra mellé irni, de az dbran jeldlni kell azokat az elemeket, amikre hivatkozik!

.|Az elsé dian tlintesse fel a tétel nevét, valamint a sajat nevét és iskoldja nevét!

.|A kivalasztott tétel dbrdjat a lehetséges eszk6zok felhasznaldsaval szerkessze meg! A

merdleges biztosan 90°legyen (3), az egyenl6 szakaszok tényleg egyenlék legyenek (3),
aminek egy pontban kell talalkoznia, az a lehet§ legjobban taldlkozzon egy pontban
(3), a kor tényleg kor alaku legyen (1)! (feladattol fligg6en, aranyosan)

10

.[Figyeljen arra, hogy az animacid ne legyen dncélld! Sorrendje, az elemek lathatdsaga

kdvesse a bizonyitas gondolatmenetét (sorrend: 5), az animdcid beallitasa illeszkedjen
a mutatnivaldhoz (stilus: 5) (pl. a hdromszdg ne darabonként, spirdluton j6jjon be)!

10

.IMunkdjahoz jél haszndlhaté a masolas, csoportositds, csoportbontas (egybevagdsag,

fedés: 4), a megértetést segiti a megfelel6 — értelemszerl — szinezés (3).

Osszesen:

szbvegszerkesztés 36 pont,
tablazatkezelés 34 pont,
eléadds-készités 30 pont.

Tovabbkiildés 60 ponttdl.
A megoldasra fordithaté id6: 180 perc.



